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Seniorville  

Infoletter Zariadenia sociálnych služieb Seniorville Trenčín 

1. číslo 2019 

 

Príhovor  

Keď som začala písať tento úvod, našla som v knihe jednu veľmi 

peknú myšlienku: „Domov nie je miesto, kde bývaš, ale miesto, 

kde ti rozumejú.“ (Christian Morgenstern). Naše zariadenie je 

prispôsobené tak, aby čo najviac pripomínalo klientom domov 

a rodinnú atmosféru. To, čo robí domov domovom sú ľudia, preto 

v Seniorville pracujú kvalifikovaní pracovníci na odbornej úrovni, 

avšak nezabúdajúci na empatické a ľudské správanie. Každý senior 

by najradšej zostal v kruhu svojej rodiny a vo svojom dome, ktorý 

si roky budoval. Poskytnúť starostlivosť na kvalitnej úrovni a domácom prostredí nie je vždy možné a preto 

je potrebné využiť sociálne služby v inštitucionálnych zariadeniach, ako napríklad v našom. Senior, ktorý 

prekračuje prah Seniorville po prvýkrát, má v sebe skrytý a niekedy viditeľný strach a obavy z toho, čo ho 

čaká v budúcich dňoch. Pre nového klienta je ťažké odovzdať dôveru do rúk personálu. Pre mnohých 

klientov je veľmi náročné si počas adaptácie zvyknúť na určitý režim a domáci poriadok zariadenia. Naši 

pracovníci sa snažia od prvého dňa na seniora pozitívne vplývať, aby si ľahšie  zvykol na nové sociálne 

prostredie. Počas adaptačného procesu, ale aj v ďalších dňoch, ukazujú seniorovi, že mu rozumejú a berú ho 

ako autentickú bytosť a tým ľahšie s ním nadväzujú spoluprácu. Náš personál nezabúda preukázať klientovi, 

že má svoju veľkú hodnotu. Klient má hneď od začiatku pestrý výber aktivít, o ktorých sa bližšie dozviete 

v tomto čísle, ale aj množstvo iných informácií.  

               Mgr. Alena Gajdošová  

                 sociálna pracovníčka  

Ako nanovo prežívame radosť  

Ako sociálna pracovníčka v Seniorville vnímam našich klientov asi inak ako vy, obyčajní ľudia. Mojou 

prácou je nielen pozorovanie klientov a písanie dokumentácie o nich, ale aj príprava aktivít na doobedie 

a poobedie. Snažím sa, aby aktivita obsahovala širokú škálu možností a čo naši klienti zvládnu. Od 

rozvíjania pamäti, cez cvičenia, až po manuálne práce. Každým dňom vidím pokroky klientov, ich snahu 

zdokonaliť sa a posunúť sa ďalej. Aj keď niektorí menšími krokmi, ale predsa. Je to úžasný pocit, keď vidíte 

ako klient splní úlohu, ktorú ste mu dali a takto motivuje aj druhých. Pozerať sa na ich práce, že ste im 

dopomohli vlastným pričinením stojí zato. Oni sami sa tešia zo svojich prác. Je to ako keď videli svoje deti 

robiť prvé výkresy v škôlke, či videli ich vymaľované obrázky. Preto sa snažíme udržať a zlepšiť klientove 

psychické i fyzické schopnosti, aby neupadali a tiež aby mali vhodne vyplnený voľný čas.  

                                                                                                                                          Danka Trebichavská  

                                                                                                                                          sociálna pracovníčka 
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Október- mesiac úcty k starším 

Oslavovať narodenie, dospelosť, životné jubileum či každý 

dosiahnutý úspech bolo a je samozrejmosťou  života v rodinách. 

Počas mesiaca október sme si viac ako po iné mesiace uvedomovali 

dôležitosť úcty k  staršiemu človeku, pre ktorého sú najdôležitejšími 

prejavmi pozornosti milé slovo, úsmev a zdvorilosť.  Nielen 

v mesiaci október, ale po celý rok sa o tieto atribúty snaží celý 

personál zariadenia, tak ako aj rodinní príslušníci a návštevy. 

O spestrenie všedného kolobehu života sa tento rok postaral 

folklórny súbor Studienka, ktorý medzi nás zavítal s bohatým 

pásmom básní a piesní. Najväčšou radosťou bola zhudobnená modlitbička, ktorá pôsobila ako liek na dušu. 

                      

                         Mgr. Alena Gajdošová 

 

Požehnanie starého človeka 
„Buďte požehnaní  tí, ktorí máte pochopenie s mojou neistou chôdzou a trasľavými rukami. Buďte 

požehnaní tí, ktorí uznávate, že moje uši nezachytia každé slovo. Buďte požehnaní tí, ktorí si  uvedomujete  

môj  zoslabnutý zrak a to, že moja myseľ nie je taká bystrá.  Buďte požehnaní tí, ktorí mi prepáčite, že som 

niečo vysypal, alebo vylial.“ 

  

Stredovek 

Bolo obdobie stredoveku naozaj temné ? Aj nad  tomto myšlienkou sme sa zamýšľali spolu s  Ing. Jelou 

Tvrdoňovou. Hovorené slovo a názorné ukážky premietané dataprojektorom nám pomohli objavovať roky, 

v ktorých sme my ešte nežili. V našich očiach dnes už pestrofarebné, bohaté a nepraktické odevy sa časom 

zmenili na praktické šaty, studené hradné steny na útulný príbytok a  tradičné remeslá nahradili zamestnania.  

Prednáška sa razom zmenila na príjemnú diskusiu, počas ktorej sme sa dozvedeli mnoho užitočných 

informácii. Ďakujeme pani Tvrdoňovej za náučnú prednášku, počas ktorej sme sa cítili ako študenti 

Univerzity tretieho veku.                                                         kolektív autorov
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Priateľ človeka 
Ako sa hovorí, najlepším priateľom človeka je pes. Áno, tohto 

štvornohého priateľa má dnes nejedna rodina či osamelý človek.  

A čo všetko dokážu?  Už do tretice prišli medzi nás naši štvornohí 

priatelia z canisterapie Dendrit Canist, aby nás presvedčili o svojich 

úspechoch a pokrokoch. Fotografie Vám povedia viac ako  1000 

slov.                                                                     kolektív autorov    

 

 
 

 

 

 

Sviečka za zosnulých 

Každoročne si 2. novembra pripomíname tých, ktorí nás predišli do večnosti. Vo svojom srdci máme 

niekoho, kto zanechal v srdci hlbokú brázdu a spomienku . Už nie sú medzi nami a súčasne áno. Pietny akt 

pri kaplnke sv. Rodiny nachádzajúcej sa v našom areáli, bol venovaný aj naším zosnulým klientom, 

s ktorými sme sa počas roka rozlúčili. Pri modlitbe Otče náš so zapálenou  sviecou a malým venčekom pri  

kaplnke sa naše  mysle razom ocitli pri hroboch aj našich blízkych, ku ktorým nebolo možné ísť. Bez 

rozdielu veku a vierovyznania  sme sa v tichu spojili a spomínali na nich. Nech pociťujú pokoj a radosť na 

druhej strane brehu.  

                        kolektív autorov  
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Knihy z našej knižnice  

Čítanie kníh prináša so sebou veľa výhod, o ktorých mnohí ani netušia. Faktom je, že na čítanie kníh by sme 

si pravidelne mali nájsť čas, pretože pre našu myseľ má čítanie podobný účinok, ako pre naše telo cvičenie. 

Ak teda chceme mozog udržiavať v dobrej kondícii, neváhajme siahnuť po dobrej knihe. Obľúbenou 

zábavou ľudí vo vyššom veku, ako aj u našich klientov,  je čítanie kníh. Majú na ne dostatok času, zvlášť v 

tomto zimnom období, keď dlhé zimné večery priam nabádajú siahnuť po dobrej knihe a nechať sa preniesť 

do jej sveta. Naša knižnica s klasickými i modernejšími titulmi ponúka široké spektrum rozmanitých žánrov 

od rôznych našich i svetových autorov. Nájdete v nej skutočné skvosty svetovej aj slovenskej literatúry. Tak 

či už siahnete po historickom románe,  poviedke, alebo si prečítate náučnú literatúru, spravíte niečo 

prospešné pre seba. Neváhajte a navštívte u nás knižnicu, ktorá sa nachádza na prízemí Seniorville. Prosím 

knihu nezabudnite vrátiť.            

                                      Vladimíra Kozáčková  

                             osobná asistentka  

6. december  
Či ako deti, alebo dospelí sviatok sv. Mikuláša sme prežili a prežívame stále 

rovnako. V kútiku srdca sme trochu ako anjeli, ale trochu aj ako čerti. Je v nás 

dobro a súčasne zlo. Preto odjakživa spolu so sv. Mikulášom chodia aj jeho 

pomocníci anjel a čert. Nezabudol ani na nás. Prišiel medzi nás a my sme ho 

čakali, prekvapil nás svojou hrou na ústnej harmonike a milou humornou 

pesničkou, ktorú nás počas svojej návštevy naučil. A ako to už je zvykom, aj 

nám daroval sv. Mikuláš malé sladké darčeky.                       kolektív autorov  

 

 

 

Perinbaba  
Za oknami snežilo,  pod nohami vŕzgal sneh a my sme mali príležitosť 

pozrieť si program s názvom Perinbaba, vo vystúpení malých detí 

z materskej školy zo Záblatia. Ich  spev a šantivé  kreácie zanechali v nás 

hlboký zážitok. Veľkou vďakou za vystúpenie bol srdečný potlesk 

a vyčarený úsmev na tvárach klientov, ktorí sa z najmenších tešili. Pani 

učiteľkám ĎAKUJEME za trpezlivosť pri  nácviku programov, ktoré sú spestrením a oživením života 

v Seniorville. Niet krajšieho obrazu ako šibalské oči detí a úsmev  klientov.     

                          kolektív autorov  
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Voňavé, krásne a chutné 

Škorica, aníz, klinčeky a iné voňavé koreniny sú dôležitou 

prísadou medovníkov. Ich príprava a pečenie sú dôkazom toho, 

že Vianoce sú 

predo dvermi. 

V tomto 

okamihu si nie 

jedna klientka 

spomenula na 

všetok zhon 

a prácu, ktorú vzápätí vymenil pocit pokoja a radosti pri 

štedrovečernom stole. Ako  bežne v rodinách, tak aj v našom 

zariadení sme si túto atmosféru priblížili a prežívali spolu 

s klientmi. Hoci každá chcela mať svoj krásne vyzdobený 

medovník, pribúdajúce roky sa podpísali na ich 

nerovnostiach. Avšak nie rovnosť bola rozhodujúcim míľnikom, ale krása samostatnosti každej klientky, 

ktorá sa do zdobenia medovníkov zapojila. Nevydržali sme byť pri práci potichu a ako to už býva medzi 

ženami, vznikla družná debata o receptoch a medovníkoch. Pri počúvaní štebotavých ženičiek sme sa 

dozvedeli, že každá mala svoj osvedčený recept, ktorý každým rokom vytiahla zo šuplíka, aby napiekla tie 

najlepšie a nechutnejšie medovníky , bez ktorých si Vianočné sviatky ani nevie predstaviť. Ďakujeme naším 

klientkam za príjemnú atmosféru, ktorú sme si v ten deň spolu s nimi vychutnali.    

                                                                    Mgr. Alena Gajdošová a kolektív autoriek  

 

Duchovné okienko v advente 

Advent- očakávanie  
Počas adventného obdobia sme si priblížili príbeh z Nazaretu, ktorý rozpráva o strastiplnej ceste sv. Jozefa 

a Márie. Cesta plná prekážok a námahy vyvrcholila do radostnej 

udalosti, narodenia malého Ježiša v Nazarete. Priblíženie udalosti 

z čítania príbehu umocnila príležitosť prijať putovný obraz Nazaretskej 

rodiny do nášho zariadenia. Duchovnú prípravu adventného obdobia sme 

zavŕšili možnosťou pristúpenia k sviatosti zmierenia, ktorú prišli 
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vyslúžiť duchovní otcovia z Orechového. Nazaretskou jaskyňou sa stali dobre pripravené srdcia našich 

klientov.                                           kolektív autorov  

Pre potešenie duše 
Veniec je od nepamäti symbolom víťazstva a kráľovskej dôstojnosti. Adventný veniec vzdáva hold tomu, 

kto je očakávaný a prichádza ako víťaz a osloboditeľ. Rozlievajúce sa svetlo z horiacich sviec vyjadruje 

prichádzajúceho Krista, ktorý rozptyľuje temnotu a strach. Skoro každá 

domácnosť má počas Vianoc na stole položený adventný veniec. 

A keďže sa chceme v zariadení cítiť  ako doma, vyrobili sme si viac 

adventných vencov pre potešenie duše, ktoré zdobili interiér zariadenia. 

Jeden z nich bol umiestnený v hlavnej spoločenskej miestnosti. 

Stretávali sme sa pri ňom pri aktivitách. V rámci duchovných okienok 

sme sa zamysleli nad významom jednotlivých sviec. Nádej je názov 

prvej sviečky. Nádej je to, čo dáva človeku silu do života. Pri 

zapaľovaní druhej sviečky sme hovorili o mieri. Jednoznačne sme sa 

zhodli, že najdôležitejší je mier na duši, ktorý potom šírime ďalej do 

medziľudských vzťahov.  Priateľstvo je meno tretej sviečky. V Seniorville vzniklo nejedno priateľstvo. 

Posledná sviečka je pomenovaná Láska. Pri jej svetle sme sa zamysleli nad tým, aká je láska dôležitá vo 

svete. Pri adventnom venci sme vytvorili spoločenstvo,  kde jeden druhému videl do očí  a cítili sme sa ako 

v rodinnom kruhu.               kolektív autorov  

Život v pavilóne  ,,B“ 
„Krásni mladí ľudia sú hračka prírody, ale krásni starí ľudia sú umelecké diela.“ - Buddha. 

Takýchto umeleckých diel sa v našom ,,B“ pavilóne nachádza mnoho. Každý z nich je jedinečný a dokazujú 

nám to každý deň. Je milé, ako sa vedia medzi sebou porozprávať, podeliť alebo dokonca aj si navzájom 

pomôcť. Páči sa mi, ako pri prechádzke v parku sa vedia podržať pod pazuchou. Pred tým, ako sa dostaneme 

na čerstvý vzduch si vedia, hlavne v zimnom období, pomôcť pri obliekaní búnd. Ale ani práca v interiéri im 

nie je cudzia. Pán Ivan je pozoruhodne poriadkumilovný. Keď vidí v dreze špinavé šálky, nezaváha ani na 

sekundu a ide ich umyť. S ukladaním mu vie pomôcť pani Hanka, niekedy aj pani Majka. Nemusíme si 

objednávať ani upratovaciu službu, lebo naša Marienka zvládne ustlať aj bez nej. S precíznosťou určite 

nebojuje naša p. Hanka a každú vec detailne upraví. Pri zametaní pán Milan vždy galantne odsunie stoličky, 

a tým uľahčí prácu. Radosť pracovníčkam z kuchyne robí p. Jožka, ktorá vždy všetko zje a všetko jedlo jej 

chutí.  Pri práci si vieme zaspievať. Je nám vzácne počuť, keď zanôti pani Klára. Keď je pochmúrne, stačí si 

počkať, kým vojde do miestnosti p. Mirko. V momente sa celý priestor rozžiari. Ak by ste si nevedeli 

poradiť s krížovkami, naši experti Mirko a Ivko Vám poriadia. Aj práce vonku niekedy býva dosť. V jeseni, 

keď padá  lístie zo stromov, naši klienti neváhajú zobrať hrable do rúk a odhrabať ho. V zimnom období sú 

nápomocní pracovníkom z technického úseku pri odhŕňaní snehu. Pri každom aj malom pokroku sa tešíme, 

akoby to bol náš vlastný. Ak chcete príďte medzi nás, dvere máte otvorené.                                                                                                                                                                                                                          

                                                                                                                                               Lenka Rajníková 

 



 

 

7 

Seniorville Trenčín- „Domov pre seniorov, kde by ste radi žili aj vy.“ 
  Pokračovanie na ďalšej strane 
    

Program na mesiac február 2019 

Rozcvička        utorky a štvrtky 

Pohybové aktivity (kolky a iné)     pondelky 

Tréning pamäti       utorky 

Kino         2 x do mesiaca- stredy 

Stretnutie redakčnej rady      2 x do mesiaca- stredy 

Šikovné ruky        štvrtky 

Duchovné okienko       2 x mesačne- piatky 

Beseda s externým hosťom       22.2. 2019 

Oslava narodenín        28.12. 2019 

 

 

Redakčná rada 
Šéfredaktor: Mgr. Alena Gajdošová; Redaktori: Mgr. Zdenka Majchrová, Vladimíra Kozáčková, Lenka 

Rajníková a  kolektív autorov.  Adresa: ZSS Seniorville Trenčín, Pri parku 39/19, 911 06 Trenčín, časť 

Záblatie, okr. Trenčín, Tel.: +421 948 58 20 20 Infolinka: +421 32 285 20 20 (po – pia: 8.30 – 18.00)  

-mail: info@seniorvilletn.sk Web: www.seniorvilletn.sk 

  

 

 

 

 

 

 

        Ďakujeme za prečítanie  
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